



17日,日本总务省官员就“谎报残障雇员数据”事件对外致歉。

虚报残障雇员人数累计数千名 日本政府深陷“造假”丑闻

日本政府虚报残障雇员人数涉及范围扩大,截至22日,至少确认11个中央机构、14个县存在这一问题,虚报人数累计数千名。

朝野政党23日达成一致,确认28日在国会听取政府调查结果。

中央机构大幅“注水”

经向日本政府各部门核实,日本广播协会(NHK)报道,总务省、国税厅、经济产业省、国土交通省、环境省、法务省、外务省、财务省、文部科学省、农林水产省、防卫省等11个中央机构虚报残障雇员人数。

这些政府部门没有按规定核实员工是否持有残障证明或诊断书,就把部分员工计入残障雇员人数。在一些部门,患有糖尿病的职员被当作残障雇员。

为促进残障人士就业,日本法律规定政府部门和企业必须按比例雇用一定数量身体、心理或智力残障人士。政府部门残障雇员比例不得低于2.5%,企业为2.2%。

根据厚生劳动省先前发布的数据,33个中央政府部门2017年共雇用大约6900名残障人士。但最新调查显示,其中数千人系“冒充”。减去虚报人数,多个政府机构实际残障雇员比例接近于零。

蔓延至地方县市

虚报残障雇员人数问题蔓延至地方县市,福岛县、栃木县、富山县、千叶县等22日公开承认虚报。共同社报道,迄今已有14个县承认虚报。

根据各县发布的数据,福岛县政府及福岛县教育委员会虚报59人,富山县教委虚报119人,石川县知事部局、县教委、县警署共虚报95人。在石川县知事部局和县教委,虚报情况至少从2002年就开始出现。

栃木县教委把因抑郁症停职的39名教职工列为残障雇员。这一部门2011年残障人士雇用比例在全国垫底,2012年起把休假半年以上教职工一律列为残障雇员。

千叶市、冈山市同样承认虚报。除去虚报人数,这些县市残障人士雇用比例都大幅低于法定水平。

残障人士“信赖动摇”

日本残障人士团体认定,中央和地方政府机构虚报残障雇员,“剥夺残障人士就业机会”,对残障人士就业促进制度的信赖从根本上遭到动摇。

一些政府机构解释,虚报原因是对制度理解不足,而非主观故意。但在日本盲人联合会会长竹下义树看来,这种说法是在“糊弄”。

共同社以多名知情人士为消息源报道,虽然有个别虚报案例的确因对制度理解偏差、失误产生,但某一部门同时虚报数百人的情况不止一例。厚生劳动省正在调查是否有部门为达到残障人士雇用比例故意谎报数据。

立宪民主党等在野党21日在国会对内阁府、财务省等13个中央政府部门作听证,收获寥寥。国民民主党共同代表玉木雄一郎会后批评接受质询的政府部门没有提供必要材料和合理解释,指认政府“隐瞒问题”。第二轮联合听证会定于24日举行。

自由民主党国会对策委员长森山裕与立宪民主党国会对策委员长辻元清美23日在国会会商,同意28日召开众议院厚生劳动委员会理事恳谈会,听取厚生劳动省汇报调查结果。
新华社特稿

美国伊利诺伊大学 为章莹颖建纪念花园

美国伊利诺伊大学厄巴纳-尚佩恩分校日前决定为在该校访学期间失踪的中国学者章莹颖建一座小型纪念花园。这一项目将于24日开工,预计10月前完工。

据当地媒体报道,花园选址在章莹颖失踪前最后被看见的一处街角。修建纪念花园由该校中国学生学者联谊会 and 章生前朋友共同提议,厄巴纳-尚佩恩分校出资。届时花园内将会种植开白花的植物。

章莹颖访学时所在学院院长金·基德韦尔表示,虽然章莹颖只在学校待了数周,但学校仍将她视为宝贵的一员。

去年4月,章莹颖前往伊利诺伊大学厄巴纳-尚佩恩分校访学,同年6月9日在坐上一辆黑色轿车后失踪。美国联邦调查局于去年6月30日逮捕了嫌疑人克里斯滕森,指控他涉嫌绑架和杀害章莹颖。

克里斯滕森的审判日期是2019年4月,如果罪名成立,他最重将面临死刑。
据新华社

智利与阿根廷 将对中国游客 实行单一签证



8月22日,在智利首都圣地亚哥,智利外长罗伯托·安普埃罗(前左)和阿根廷外长豪尔赫·福列(前右)展示协议。

智利和阿根廷外长22日在智利首都圣地亚哥签署协议,决定两国将对中国游客实行单一签证,以方便中国游客入境两国旅游。根据协议,智利和阿根廷将对中国公民签发带有“阿智旅游”标签的旅游签证。持有此签证的中国公民必须首先进入签发国,然后可于90天内内在智利与阿根廷之间多次出入境。
新华社发

死刑! 上海“杀妻藏尸案”一审宣判

上海市第二中级人民法院于23日依法对被告人朱晓东故意杀人案进行了一审公开宣判,以被告人朱晓东犯故意杀人罪判处死刑,剥夺政治权利终身。

经审理查明,2015年12月31日,被告人朱晓东与被害人杨丽萍登记结婚,共同居住于上海市虹口区。2016年10月17日上午,朱晓东在家因故用手扼住杨丽萍的颈部致其机械性窒息而死亡。嗣后,朱晓东将杨丽萍的尸体藏匿于家中冰柜。

2017年2月1日,被告人朱晓东将杀害杨丽萍一事告知父母,并在父母陪同下向公安机

关投案,并如实供述了杀害杨丽萍的犯罪事实。

上海市第二中级人民法院认为,被告人朱晓东故意杀人,致一人死亡,其行为已构成故意杀人罪,依法应予处罚。本案虽因婚姻家庭矛盾引发,且朱晓东自首,但朱晓东犯罪性质恶劣,作案后长时间藏匿被害人尸体。其间,朱晓东还用被害人的钱款、身份证,多处旅游、与异性开房约会等,肆意挥霍享乐,无悔罪表现,社会危害极大,罪行极其严重,故依法对朱晓东不予从轻处罚。依照《中华人民共和国刑法》作出如上判决。
据新华社